



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 125-126 (8325-8326)

Суббота, 2 ноября 2002 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

ВМЕСТО НАЛОГА - СБОР

На очередном заседании коллегии обладминистрации рассматривался проект закона Кемеровской области "Об отмене налога с продаж и о введении сбора на нужды образовательных учреждений, взимаемого с юридических лиц, на территории Кемеровской области".

Как известно, налог с продаж в области был введен в действие с июля 1999 года. Это дополнительное начисление на товар в раз-

мере 5 процентов в год давало до 350 млн. рублей в областной и местные бюджеты. Причем эта цифра не менялась, хотя товарооборот увеличился в три раза. Торговля научилась обходить этот налог, который считают "умирающим". Решено его отменить и ввести сбор на нужды образовательных учреждений.

Принятие закона позволит увеличить доходы областного бюджета в 2003 году на 260 млн. рублей, в то время как ожидаемый

объем поступлений по налогу с продаж составлял около 140 млн. рублей. С введением этого сбора значительно возрастет и доходная база местных бюджетов: территории Кемеровской области получат в свои бюджеты до 1,3 млрд. рублей, в 2003 году от нового налога вместо ожидаемых 210 млн. рублей от налога с продаж. И эти деньги тоже будут направлены в образование.

Решено ввести закон до конца года. Он передан на рассмотрение в областной Совет народных депутатов, передает пресс-служба АКО.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ВАМ, МАТЕРИ

Распоряжением администрации города утвержден план общегородских мероприятий, посвященных Дню матери, который традиционно отмечается в последнее воскресенье ноября.

Среди наиболее интересных и значимых мероприятий - намеченное на 22 ноября чествование женщин, внесших достойный вклад в развитие города. 29 ноября состоится встреча городского женсовета с главой города Ю. А. Тороповым. Подарками будет отмечено рождение в День матери детей - новых граждан Мысков.

Под знаком праздника пройдут две недели, с 11 по 23 ноября, в школах города. Ученики займутся изготовлением сувениров и открыток. Наверняка интересными окажутся выставки "Мамины руки", спортивная программа "Мама, папа, я - дружная семья", конкурс "А ну-ка, мамы!"

Не останутся без внимания в праздничные дни и жительницы пансионата для одиноких пенсионеров и инвалидов. 29 ноября с концертом перед ними выступят творческие коллективы города. В этот же день центральная библиотека пригласит на тематический вечер "Я помню руки матери моей".

А в ДК им. Горького и ДК "Юбилейный" пройдут праздничные конкурсно-

развлекательные программы.

Кроме того, и трудовые коллективы городских предприятий и учреждений постараются сделать все возможное, чтобы окружить вниманием и заботой своих тружениц-матерей.

ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Полным ходом идет осенняя призывная кампания. По информации военного комиссара города А. Л. Лесникова, озвученной на аппаратном совещании в городской администрации, за осень Мыски должны отправить в войска 63 человека.

На сегодняшний день по повесткам военкомата на призывную комиссию было вызвано 288 мысковчан призывного возраста. Так вот, из этого,казалось бы, немалого количества потенциальных воинов комиссия вынесла решение призвать на службу всего 33 человека. Почему так получилось?

Как пояснил ситуацию Андрей Львович, более чем 120 мысковчанам были предоставлены отсрочки в связи с учебой, семейным положением и т. д. По состоянию здоровья оказались не нужными Вооруженным Силам более 100 человек. Причем среди заболеваний не последнее место занимают психические.

Не обошелся нынешний призыв и без "уклонистов".

Таких оказалось 26 человек. Их доставкой на комиссию займутся сотрудники ГОВД.

И еще. Первые 5 человек - самые лучшие и достойные уже отправлены в войска. Ребята будут служить "на родине" - в Сибирском военном округе.

О ЗИМНЕЙ ОЧИСТКЕ ДОРОГ

Администрацией города издано распоряжение "О содержании автомобильных дорог общего пользования в проезжем состоянии в зимний период 2002-2003 годов".

Распоряжением утвержден перечень дорог, улиц и переулков коммунального и частного секторов, подлежащих очистке от снега, а также определены предприятия, которые будут выполнять эту работу.

Всего же на попечении ООО "КХБ", ООО "Дорстрой", МЖК П "Притомский", МП ЖКХ "Ключевой", ЗАО "ЦОФ "Сибирь", ОАО "Разрез "Сибиргинский" нынешней зимой будут находиться 186865 погонных и 15600 квадратных метров городских дорог и площадей.

Полностью перечень автодорог будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты "Вариант".

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

"ВАРИАНТ" для каждой семьи!

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Идет подписка на городскую газету "Вариант" на первое полугодие 2003 года. Учредители газеты - администрация города и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант" гарантируют вам:

- полную и достоверную информацию о городской жизни;
- публикацию официальных документов администрации города, городского Совета народных депутатов и городских служб;
- оперативную публикацию ваших объявлений и рекламы;
- программы телевидения.

Каждый подписчик "Варианта" может один раз в полугодие разместить свое объявление в газете за половину его стоимости (по предъявлению подписной квитанции).

Наши надежные партнеры - Мысковский почтamt - могут доставить вам газету до дверей квартиры, на место работы или через абонентский ящик.

Несмотря на рост себестоимости производства газеты, подписная цена на первое полугодие 2003 года осталась прежней - 99 руб. 60 коп., для пенсионеров - 79 руб. 20 коп. Подписку можно оформить не только на полугодие, но и на один, два, три, четыре, пять месяцев.

Выгодно выписать и получать газету в редакции (без оплаты доставки) - 70 рублей.

Надеемся, что число наших друзей-читателей не сократится.

**ВЫПИСЫВАЙТЕ
И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!**



УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Ежедневно по телефону "прямая линия" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 в г. Кемерово вас ждут:

4 ноября - Кулебякина Марина Владимировна - начальник управления цен администрации области - тел. 58-48-51.

5 ноября - Шипачев Константин Викторович - начальник департамента охра-

ны здоровья населения Кемеровской области - тел. 36-42-84.

6 ноября - Неворотова Нина Павловна - заместитель губернатора области (по социальным вопросам) - тел. 58-38-56.

10 ноября - Копытов Александр Иванович - заместитель губернатора области (по промышленности, транспорту и связи) - тел. 36-40-81.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 час. работает телефон предложений губернатору: 58-41-97, 58-45-96.

ВОТ и до Мысков докатились веерные отключения электричества. На прошлой неделе "отрубили" "Водоканал", а в начале этой заодно с водопроводчиками лишили благ цивилизации МП ЖК "Меркурий" и "Притомский". "Удар" был нацелен в самое сердце коммунальщиков - их конторы. Отсутствие "напруги" слегка напрягло управленцев, лишило привычного комфорта на работе: ни тебе чаю попить, ни тебе пасьянс на компьютере разложить... Не говоря о таких уж мелочах, вроде кассовых аппаратов, которые замолчали напрочь. И значит денежки от населения тоже нельзя было принимать. Ну а без денег какая работа?

Причина, из-за которой коммунальщики попали в "лишенцы", самая что ни есть житейская - долги. Солидные долги перед АПЭС или попросту - горэлектросетью. Из исторических документов, опять же из душепитательных романов известно, что некоторые особо чувствительные люди из-за долгов даже стрелялись: кто на дуэли, а кто просто так - сам себя. Ну так то дворяне, разразят некоторые. Сейчас и народ другой, и времена попроще. Что же теперь из-за долга карьеру суицидом заканчивать, даже если должен не один миллион рублей? Сколько предприятий живут себе с долгами, а некоторые и вовсе банкроты - и существуют! Такой философии придерживаются во многих мысковских конторах, за что и страдают.

- За 7 миллионов рублей накопил долга "Водоканал" и хоть бы хны, - возмущается директор АПЭС Е. А. Краснов. - Уже был и арбитражный суд. Как только придет решение, я передам его судебным приставам на исполнение, потому

что руководство "Водоканала" не желает садиться за стол переговоров. У нас есть кое-какие предложения ему.

- Евгений Алексеевич, вероятно, у "Водоканала" есть какая-то мотивировка такого отношения к проблеме?

- Да какое там... Из тех 550 тысяч рублей, на которые он ежемесячно потребляет электроэнер-

зию электроэнергию. Не отдают. Я понимаю, что у того же "Меркурия" есть проблемы с выплатой зарплаты, но и его долг мне уже к миллиону подбирается. Буду подавать в арбитраж на "Меркурий". Уговоры закончились.

Использовать в работе с неплатильщиками непопулярный, но эффективный "метод Чубайса" горстерь заставили не только астрономические долги, но и отношение к ситуации некоторых руководителей, например, директора ЗАО "Водоканал" А. Ф. Павлюти.

- Вместо того, чтобы переговорить по сути дела, - рассказывает Е. А. Краснов, - составить график

погашения долга, Павлють после отключения звонит и спрашивает меня: "Рабочих распускать?..?" Но я еще попытаюсь убедить Александра Францевича, чтобы он принял кое-какие наши предложения. Иначе...

Что бывает "иначе", известно из печального опыта Новокузнецка, Прокопьевска. В "Кузне" многие должники остались без тепла, а в Прокопьевске с задолжавшей горстерь и вовсе обошлось круто - "Кузбассэнерго" забрало себе предприятие за долги. И теперь там за мизерный долг отключают электроэнергию, без уговоров-разговоров. Мысковское АПЭС тоже не застраховано от подобной ситуации.

- Этими отключениями я пытаюсь расшевелить руководителей-должников, - заявляет директор АПЭС Е. А. Краснов. - Пусть они не сидят в ожидании, а тоже действуют, сообщают о ситуации в службу "05", в область - Заузелкову, Куроч, кому угодно. Но и там должны знать, что у нас обстановка не очень хорошая. Пусть вникают и приходят к мнению, что надо платить городу дотации, какие ему положены.

А. УКОЛОВ.

Рубильником по Ж.. КХ

гии, проплачивает лишь 350, дескать, тебе хватит и столько!..

- А что, много не хватает?

- Общий долг мысковчан за электроэнергию вылез за 10 миллионов рублей при том, что я никому не должен. При таком отношении к делу потребителей АПЭС еще до Нового года поработает нормально, а потом будет тонуть с помощью земляков. С 1 июля изменились тарифы, естественно, увеличились. Когда я на последнем заседании РЭКа не согласился с повышением оплаты, моих доводов никто просто не пожелал выслушать. Для РЭКа не аргумент, что 100% сбора платежей никогда не бывает. У РЭКа разговор короткий - собираите все 100.

А с кого брать? У городского бюджета большое отвлечение средств на зарплату, а дотаций с области не дают, какие положено. Уже не секрет, что Мыски дотируются хуже всех городов Кузбасса. Ну а коммунальщики, "Водоканал" собирают ведь плату с населения, торговли, предприятий. Ну и отдай от этой суммы что положено

ПОВОДОМ для написания данной статьи на наболевшую тему послужил курьезный случай, произошедший в микрорайоне Ключевой. Коммунальщики отрезали в бане один из двух имеющихся душей с целью принуждения клиентов к экономическому расходованию воды. Последовавшая реакция клиентов бани на это мероприятие выразилась в коллективной жалобе на имя главы города.

Наверное, мы все забыли, что совсем недавно (каких-то семь-восемь лет назад) жалобы писались по другим, гораздо более веским причинам: в поселке не было нормального отопления, часто отсутствовала горячая вода. Работники МП ЖКХ "Ключевой" сутками не уходили с рабочих мест, чтобы обеспечить жителей этими благами цивилизации. Можно вспомнить и о том, как для проведения ре-

конструкции котельной без прекращения горячего водоснабжения был с большим трудом смонтирован паровозный котел. Надеемся,

самый простой способ сэкономить энергоресурсы. Но посетители бани не раз видели такую сцену: задушевная беседа "за жизнь" с пив-

ред.), но если вам однажды покажется, что она недостаточно нагрета, пожалуйста, вспомните, что это наши с вами дети бегают по тепло-

наконец, когда вы войдете в свой подъезд, заплеванный шелухой семечек и заваленный окружками, не спешите выливать гнев на работников ЖКХ, а вспомните народную мудрость - чисто не там, где метут, а там, где не сорят.

Нам всем пора понять: вопросы жизнеобеспечения нашего, как мы выражаемся, "забытого Богом" поселка надо решать вместе жителям и работникам ЖКХ. Гораздо меньше выливалось бы воды из поврежденных труб, чище были бы дворы и красивее дома, если бы мы все относились к так называемым местам общего пользования как к своим собственным и если бы своевременно оплачивались оказанные нами услуги. Ведь на сегодня долг жителей нашему предприятию перевалил за три миллиона рублей.

А. КОЛЕСНИКОВ,
главный инженер
МП ЖКХ "Ключевой".

КОГДА ПРОБЛЕМЫ КОММУНАЛЬЩИКОВ СТАНУТ ОБЩИМИ ПРОБЛЕМАМИ?

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ПОСЕЛКА КЛЮЧЕВОЙ

что те времена ушли в прошлое навсегда.

Понятно, что ко всему хорошему, в том числе к теплу и уюту мы привыкаем очень быстро, и это, наверное, правильно. В XXI веке человек должен жить в человеческих условиях. Но сегодня на повестке дня стоит вопрос о повышении эффективности и экономичности как теплоснабжения, так и в целом работы коммунального хозяйства.

Да, согласен, решение закрыть один душ в бане -

ком и под шум впустую льющейся из крана воды. Это ведь в богатых и благополучных странах норматив воды на одного человека составляет сто литров. А у нас целых 180 и в жилых домах, и в данном заведении, но нам и этого мало. По факту подавай все триста.

Вы, уважаемые авторы письма, возмущаетесь тем, что из кранов идет слишком горячая вода (кстати, нормальное давление холодной воды в сетях обеспечивает не МП ЖКХ, а водоканал -

трассам, нарушая при этом теплоизоляцию). А взрослые дяди и тети, живущие рядом с нами, украдкой срывают с труб материал для своих хозяйственных нужд. Если вам во время прогулки по поселку захочется где-нибудь присесть, не забудьте, что не пришельцы из других миров с завидным упорством ломают лавочки, а работники ЖКХ с таким же упорством их восстанавливают, чтобы помимо прекрасной бани нам было еще где отдохнуть душой и телом. И,

С посвящением Кузбассу

Не так давно наша газета уже писала о том, как 5 октября Мыски принимали у себя хоровые коллективы ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, приехавшие к нам на смотр-конкурс из городов юга Кузбасса. Пятнадцать хоровых коллективов гг. Таштагол, Междуреченск, Осинники, Калтан, Малиновка, Новокузнецк были отслушаны тогда членами специальной комиссии областного научного центра народного творчества и досуга, дабы выбрать самых-самых на заключительный концерт фес-

тиваля-конкурса, посвященного 60-летию Кемеровской области. Более 1500 участников (хоров, солистов и т.д.) были оценены сообразно их силам. И вот финал.

О заключительном концерте фестиваля-конкурса хоров ветеранов войны и труда, состоявшемся в столице области 26 октября, рассказал нам в своем письме непосредственный участник этого события хорист "Красной гвоздики" В. П. МОДЯЕВ. Вот что он написал:

"Мысковский народный хор ветеранов "Красная гвоздика" им. Н. В. Лешкевича вот уже в пятый раз завоевал в честной борьбе право быть участником заключительного концерта областного фестиваля самодеятельного художественного творчества ветеранов. Из 65 активно работающих в Кузбассе хоров ветеранов войны и тружеников тыла 24 носят почетное звание "Народный коллектив". Это им и всем другим ветеранам были адресованы искренние и теплые слова губернатора А. Г. Тулебеева: "Сегодня именно ветераны являются примером оптимизма, высокой нравственности и

любви к своему Отечеству".

27 своих выступлений подарили зрителям участники, солисты и хоровые коллективы из Кемерова, Прокопьевска, Киселевска, Юрги, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Мысков и многих других. С песни "Посвящение Кузбассу" в исполнении народного коллектива хора ветеранов г. Кемерова начался праздничный концерт, продолжавшийся почти три часа. Хорошо смотрелись выступления всех коллективов, но особенно понравилась песня "Ехал я из Берлина" в исполнении П. Назарова (СДК Костенково), "Матросский танец" (М.

Елгин и И. Васильев, г. Юрьев), танец "Кадриль", песня "Молода я, молода" (г. Новокузнецк) и др. Мы исполнили на этом концерте песню "Край наш Кузбасский".

Разумеется, с такого празднества нас не могли отпустить без подарков. Все руководители коллективов и солисты были отмечены благодарственными письмами и ценными подарками. Наш хоровой коллектив - убеленные сединой ветераны - готов выполнить наказ: нести пение искусство в массы!"

НАШ КОРР.



Мысковчанка

**Талант великих душ
есть узнавать талант
в других людях.**

Это можно сказать о любом мудром человеке. Но прежде всего эти слова относятся к учителю. Именно учителю дано от Бога особое чутье на талант - распознавать его, возвращать, постоянно поддерживать в нем чувство уверенности в себе.

Елена Юрьевна Катаева, родившаяся в Прокопьевском районе в семье учителей, в выборе профессии не сомневалась.

- Мое детство прошло, как вы понимаете, в школе, - вспоминает педагог. - Сперва под партой на уроках то у папы, то у мамы, потом у доски, потом, поскольку росла я еще на территории Советского Союза, - в пионерско-комсомольской среде.

Учитель, чтобы заставить других прислушиваться к себе, должен от рождения

вспоминает Елена Юрьевна. - Восторг от нашей природы. Теперь я, даже ненадолго уезжая в гости к родителям, сразу за столом "Мыски" начинаю тосковать...

В Мысках начался отчет педагогической деятельности Елены Юрьевны Катаевой, деятельности, в которой она преуспела.

Постепенно ей и другим энтузиастам, в круг которых вошли также Ирина Владимировна Тимофеева, Татьяна Ефремова Скорова и другие, стало казаться, что ортодоксальные методы обучения, коими пользовались многие поколения учителей... несколько, м-м-м, устарели. Монологическая речь учителя, передача ее на уроке, оперирование в процессе обучения лишь доской и словом - все это постепенно становилось неактуальным. А с другой стороны заманчивым вихрем налетало огромное количество красочного

ной степени сложности и разных уровней - методики эти пошли неплохо.

Может быть, эффективность новых методик, может быть, особый огонек, присущий учителю биологии школы № 11 Е. Ю. Катаевой, а может, все это вместе и позволили героине нашей сегодняшней публикации стать однажды победителем городского конкурса "Учитель года", а потом принять участие в точно таком же конкурсе областного масштаба и попасть там в десятку лучших педагогов Кузбасса.

- Конкурс в родном городе - это всегда определенные рамки, - задумчиво рассуждает Елена Юрьевна. - Когда знаешь, что ты сильный учитель, что твои дети успешно поступают в вузы, ты бываешь доволен своими результатами, успокаиваешься и даже начинаешь своими успехами гордиться. А потом... В общем, сама бы я в областной конкурс не "влезла", я человек по своей сути не авантюрист, меня надо на такие подвиги подталкивать. "Толкательями" в данном конкретном случае выступили ольга-таки И. В. Тимофеева и Т. Е. Скорова. Я - Телец по гороскопу и, когда разгибаюсь, то бегу уже по инерции - пока не преодолею препятствие...

Конечно, выходить на область было страшно. По дороге в Кемерово я говорила себе: я только участницу, какое место займу - совершенно неважно. А уже там, оглядевшись, осмотревшись, подумала: а мы-то чем хуже? Почему о Мысках никто не должен узнать? Разумеется, на области не все получилось так, как хотелось бы, но я, во всяком случае, старалась.

То, что наш учитель оказался в десятке финалистов, думается, уже показатель. Показатель уровня профессионализма мысковских педагогов и, как следствие, качества получаемого нашими школьниками образования.

Однако, чтобы полностью рассказать о человеке, недостаточно лишь профессиональной стороны его жизни. Семью Катаевых можно назвать одной из самых гармоничных семей нашего города. Муж Елены Юрьевны не только прекрасный педагог, но и великолепный самодеятельный певец, гитара в его руках перестает быть только музыкальным инструментом, она как бы обретает душу, оживает. В доме семьи Катаевых не встает вопроса, чья очередь мыть посуду, готовить обед, делать уборку - у кого на данный момент есть время, тот и берется за решение бытовых проблем. Когда в семье родился второй ребенок - дочь Александра, родители были совершенно спокойны, убегая на работу и оставляя малышку на старшего сына Семена.

- Мы знали, что Семка и присмотрит за Сашей, и накормит, и успокоит, - улыбаясь, рассказывает о детях Елена Юрьевна. - У мужа моего, поскольку он тоже учитель, не бывает нахмуренных бровей из-за того, что я пропадаю в школе, ведь, в общем-то, мы оба там "живем", я "живем". Я считаю, что мне очень повезло в жизни - и с работой, и с друзьями, и с мужем, и с детьми.

... Откуда берутся таланты? От талантливого педагога, однажды встретившегося на их жизненном пути. А талантливые педагоги приходят к нам из своего детства, из того, что их там окружало, и того, что окружает их сейчас. Только счастливый педагог может сделать счастливыми своих учеников. Это не предположение, это аксиома.

С. АДАМСОНС.



учебного материала, новых книг, энциклопедий, и уверенной поступью шагал Интернет.

Вот так, отделяя зерна от плевел, методом проб и ошибок, именно так и возникла в нашем городе известная теперь многим школа № 11.

- Мы создавали нашу школу для своих детей, - говорит педагог не без гордости. - Мой сын и сын Ирины Владимировны Тимофеевой как раз в тот год пошли в первый класс, и именно на них мы и апробировали все новые методики. Судя по успехам наших детей и успехам других учеников - победителей олимпиад самой раз-

Салат "Роллтон"

2 пакетика лапши типа "Роллтон", 1 соленая сельдь, банка майонеза, 4 вареных яйца, 1 вареная свекла. На самое дно глубокого салатника положить раздробленную и смешанную с майонезом лапшу. Яйца мелко порубить, тоже смешать с майонезом и выложить их вторым слоем. После повторить тоже самое с селедкой и свеклой - они тоже должны быть выложены слоями. Верх залить майонезом.

Манние котлеты

К 6 ст. л. манной крупы добавить 3 сырых яйца, обжаренный до золотистой корочки лук, немного чеснока и 1 ч. л. соды. Все тщательно перемешать, слегка обжарить с обеих сторон. Затем уложить в кастрюлю с толстым дном, залить бульоном из бульонных кубиков, добавить лавровый лист и тушить до готовности.

**Зажгите
свой
огонь**

Когда эти неуловимые, несознанные чувства пустоты, повторения и безвыходности не дают нам успокоиться, мы не можем найти себе места. Это называется смешанной депрессией. Она может проявляться недолго, но иногда существует в течение нескольких лет. Это неуловимое чувство обычно не мешает нам нормально функционировать, т. е. ходить на работу, смотреть за детьми, думать, разговаривать, - оно просто опустошает разум, наше подсознание. Доктора по-разному объясняют, почему мы страдаем меланхолией - стресс, гормональные нарушения, плохое питание, недостаток солнца, - все это действует как депрессанты. Социологи указывают на информационную перенасыщенность, телекиношный разрыв, войны, интенсивность жизни, конкуренцию и неизвестную скорость существования. Все эти точки зрения имеют смысл. Сомнительность современной жизни может разрушить хрупкое счастье и погубить нашу способность радоваться. Для этого достаточно пяти минут у телевизора.

Подтверждением тому именно "поведение" нашего домашнего "черного ящика", который, как иногда кажется, прямо-таки стремится завалить нас горем, трагедиями, событиями, трупами, историей. Каждое негативное происшествие смакуется "ящиком" во всех подробностях, пережевывается и помимо нашей воли вливается в наше подсознание. А оно потом отыгрывается на нас кошмарами по ночам, плохим аппетитом, непрекращающим раздражением.

Как в таком случае женщина может не ожесточиться и поддержать в себе бодрый дух? В этом поможет чувство поставленной перед собой цели. Что-то спланированное, к чему надо стремиться, что-то умозрительное. Самый маленький проект или великая фантазия помогут вам пройти через унылый отрезок пути. Кто-то пишет по этому поводу стихи, кто-то создает картины, кто-то поет песни. А можно просто побывать наедине с природой. Большое бархатное ночное небо, усыпанное звездами; текущая и переливающаяся, как серебряные спины танцующих рыб, вода реки; очертания гор, вонзающихся своим вершинами в тучи... Под всеми этими покровами пульсирует природа. Городская улица на окраине переходит в сельскую тропу, по которой все еще бродят коровы; еще упрямо хранят воспоминания о лете кое-где изумрудная трава, и все еще радует нас, хоть и осенне, но от этого ничуть не пожухшее, солнце.

Телевидение, к сожалению, не следит за психическим здоровьем нации. А ведь наряду с плохим в жизни каждого из нас обязательно должно отыскиваться место и хорошему, помимо злых, завистливых и морально уродливых людей живут, ходят по одной с нами земле, дышат одним с нами воздухом также и светлые, открытые, доброжелательные люди. Психическое здоровье, его поддержание в состоянии подъема в том и состоит, чтобы помнить и знать о хорошем, не занимаясь только на плохом.

За психическим здоровьем наших семей должны следить мы, женщины. Помните о том, что Вы красивы, неповторимы и единственны под вечным небом, улыбайтесь своему отражению в зеркале и окружающим Вас людям, будьте очаровательны, самосозерцательны и ощущайте себя прекрасной в любое время года. И поменьше смотрите телевизор!

Кухонная магия

Аджика из кабачков

2,5 кг кабачков (без кожуры и семечек) пропустить через мясорубку. Дать отстояться 2 часа, после чего слить сок. Массу положить в отдельную посуду, добавить туда 250 гр. растительного масла, 0,5 кг томатного соуса или 8 ст. л. томатной пасты, 3 ст. л. соли, 3 ст. л. сахара, 2 ч. л. черного молотого перца. Все тушишь на огне 1 час. Потом добавить 4%ный уксус (4,5 ч. л. уксусной кислоты разбавить в стакане воды), а также мелко нарубленный чеснок (3 головки), укроп и петрушку (можно соленых или сушеных). Варить еще 15 минут. Разложить в стерилизованные банки и закатать. По вкусу аджика получается намного вкусней, чем кабачковая икра.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

ПОБЕДНЫЙ ЗВОН ЖЕЛЕЗА

Из города Анжеро-Судженска вернулась команда юных мысковских штангистов. Там проходил десятый юбилейный областной турнир по тяжелой атлетике среди юношей и девушек, возраст которых не превышает 18 лет, посвященный тренеру Валерию Ивановичу Синицыну.

В турнире приняло участие 90 штангистов из городов Кузбасса, а также гости из Новосибирской области. В том числе 23 кандидата в мастера спорта, 8 мастеров спорта, призеры чемпионата Европы, более десяти призеров первенств России. Так что турнир был очень высокого рейтинга, и с ним не мог сравниться даже близко ни один вид спорта (я имею в виду юношей) в Кузбассе. Такую оценку дал заместитель председателя департамента молодежной политики и спорта администрации Кемеровской области Г. Н. Трофимов.

Мысковские богатыри и соответственно их тренеры показали на турнире блестящие результаты. Из учеников тренеров В. М. Тишена и Ф. А. Кожевникова Светлана Толстых стала победительницей в весовой категории до 44 килограммов. Мастер спорта России Наталья Елуфимова заняла второе место, проиграв своей ближайшей сопернице мастеру спорта из Прокопьевска М. Бурыкиной всего лишь 5 кг. Иван Конев, выступавший в весе до 77 кг, поднял в сумме двоеборья 200 кг и занял третье место. Григорий Халявин в весе до 94 кг набрал в сумме 210 кг и был вторым.

А вот как выступили воспитанники тренера А. М. Тишена. "Фейерверк" покоренных килограммов Татьяны Шнайдер разрешил вопрос ее мастерства. Набрав в сумме двоеборья 120 кг, она стала победительницей турнира и впервые выполнила норматив кандидата в мастера спорта России в весовой категории до 48 кг.

Среди атлетов категории до 69 кг отличился мысковчанин Михаил Кульминев. Он поднял в сумме двоеборья 252,5 кг и выполнил норму мастера спорта России.

"Маленьким золотничком" был назван самый юный штангист из нашего города кандидат в мастера спорта Андрей Воробьев. Выступая в весе до 45 кг, он поднял в сумме двоеборья 125 кг и стал победителем. Тренируется Андрей у В. М. Хабарова.

По итогам соревнований будет сформирована юношеская сборная Кузбасса, которая выступит на первенстве России. Предполагается, что в этой команде будет 2–3 представителя мысковской школы тяжелой атлетики. Пожелаем им успехов!

В. МИХАЙЛОВ.

ВОЛЕЙБОЛИСТЫ ОТКРЫЛИ СЕЗОН

В спортивно-оздоровительном комплексе "Олимп" прошел блиц-турнир по волейболу, в котором приняло участие пять команд. На параде открытия, в связи с уходом в Российскую Армию, все волейболисты пожелали молодому игроку ЦОФ "Сибирь" Павлу Кудашкину успешной службы. А председатель совета физкультуры ЗАО "ЦОФ "Сибирь" Сергей Якунин вручил на память будущему солдату спортивную форму, в которой он защищал честь фабрики.

Соревнования прошли по олимпийской системе. В первой встрече играли команды "Энергетик" и "Дорожник". Со счетом 3:0 победил "Дорожник". Во второй игре встречались команды "Горняк" и "Ключевой". Также со счетом 3:0 выиграла команда разреза "Сибиргинский".

В полуфинале соперничали команды "Сибирь" и "Дорожник". По накалу борьбы это было похоже на финальную встречу, так как обе команды практически были равны по силам. Каждая выиграла по две партии, и все решалось в пятой. Команда "Сибирь", победив со счетом 17:15, вышла в финал, где встречалась с командой "Горняк". Итог игры 3:0 в пользу "Сибири" и первое место в турнире.

Д. КРЕПЧУК,
главный судья соревнований.

(Продолжение. Начало в №№ 119 – 123).

Несколько слов о состоянии здоровья членов нашей группы в этом экстремальном походе. По мере возрастания трудностей у всех исчезли имеющиеся "болячки". Постоянное пребывание в холодной воде дало обратный эффект: у некоторых исчез насморк. Это включилось защитные силы организма, которые у человека в обычных условиях просто дремлют. В итоге во время похода алтечкой пользовались редко.

Высота стен каньона возле нашего лагеря составляла около сорока метров. Александру Забоеву и Андрею Козину пришлось достаточно серьезно потрудиться, чтобы подняться наверх. Им опять идти пешком по тропе, петляющей вдоль берега. Часть их груза мы взяли на свои суда.

Привели в порядок баллоны, привязали рюкзаки и поплыли. Вновь впереди "бульбель". Очень много камней в русле, и мы по-прежнему таскаем катамаран. Вода по пути очень холодная, ноги мерзнут так, что просто пальцев не чувствуешь.

ИЛЬЧИРСКИЙ КАСКАД

ный проход между ними, удержать катамаран носом по течению.

Но слизи между камней в очередной раз накрывают нас со Светой с головой. Держись!!! Вот такие они, пороги Ильчирского каскада!

Участок шиверы, сплошь усеянный камнями, приходится обходить по берегу. Несем рюкзаки, уже не деля груз на две части, хотя вес рюкзаков превышает 50 килограммов. Вернувшись, тянем через валуны свои суда.

ная задача уйти от него. Завороженно смотрю на стихию, как будто меня кто-то загипнотизировал. К горлу подкатывает комок. Света смотрит с пониманием. Она знает, что у меня творится на душе, и не торопит. Спасибо, Света! Отказаться от прыжка в водопад не могу, иначе зачем вообще пошел в поход?

Отвратительный вкус в рту, небольшое головокружение. Попил из ладоней чистейшей водички, плеснул в лицо. Все, крепко скимаю вспло в руках, и мы выграбляем на стремнину. Вот и кромка водопада – точка невозврата назад. Всеми клетками тела противимся перевороту. Острые носы наших гондол врезаются в пенную воду, мы откidyываемся назад, и в первый момент кажется, что прошли водопад без оверкиля. Но в следующую секунду навал воды опрокидывает наш катамаран, и мы летим в пенную яму водопада. Меня бросает влево, а Свету накрывает катамаран. Но все удачно, обошлось без травм. С берега Паршуков кидает нам "морковку". Ловлю

Онот- долина водопадов



Мошка заедает насмерть. У Сергея Паршукова от укуса под глазом большая гематома – такая, что можно было подумать, с кем-то дрался смертным боем.

Проходим Ильчирский каскад порогов протяженностью более трех километров. Гондолы наших судов безжалостно скребут дно на шиверях. После первого каньона небольшое затишье. По берегам плеса болото, чахлы лиственницы, много сухостоя и поваленных деревьев. Растет карликовая бересклет.

И вновь резкий переход от спокойствия к ревущим шиверам и порогам. Условия их прохождения действительно, что называется, максимально приближены к боевым. Наш катамаран швыряет из стороны в сторону, но поток воды сам показывает правильное направление движения. Надо только угадать намерения потока и не сопротивляться, а направлять судно в нужное русло.

Узкие щели между камней для нашей "двушки" непроходимы. "Бульбель" проходит, наш катамаран стремительно несетесь на валуны. Задача увернуться от камней, найти вер-

еи и цепляю за катамаран. Паршуков подтягивает нас к берегу. Снова пью воду – жажда почему-то не проходит. Все, водопад пройден. Было страшно? Отвечу честно – да!

Сидим на берегу, смотрим на ревущую воду. Да, это жизнь, а все остальное – что?

Вновь до конца дня плывем вниз по Оноту. Прошли ряд опасных порогов. Река петляет в каньоне. Возрастает уклон и соответственно скорость водного потока. Препятствия следуют одно за другим, а на Оноте 105 порогов, в том числе несколько непроходимых.

Белая пена очередного двухметрового водопада. Катамаран проходит по чуть прикрытым водой каменным плитам и сваливается в пеную "бочку". Мощно гребем от очередного прижима в улов. Это последнее препятствие Ильчирского каскада.

Подплываем к берегу, скакиваем с катамарана. Все, хватит на сегодня приключений! На берегу хорошее место для стоянки.

А. КОМАРОВ,
участник похода.
(Продолжение следует).
На снимке:
прыжок в водопад.

ВАРИАНТ

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 Фильм «Три мушкетера. Подвески королевы». 11.10 Фабрика звезд. 11.40 Т/с «Твиниссы». 12.00 Новости. 12.15 Том Круз в боевике «Фирма». 15.00 Новости. 15.15 Фабрика звезд. 15.50 «Живая природа». «Следы невиданных зверей», «Речной охотник». 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.20 Шутка за шуткой. 19.00 Жди меня. 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время.

21.35 Игорь Ливанов в милицейском сериале «На углу у Патриарших». 1-я серия. 22.40 Независимое расследование. 23.30 Фабрика звезд. 0.00 «Другое время». Программа Михаила Леонтьева. 0.40 «На футболе» с Виктором Гусевым. 1.10 Море сокровищ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал «Россия»
6.45 - 9.45 Доброе утро, Россия!
9.45 Джим Кэрри и Эрик Робертс в комедии «Кабельщик». 11.30 М/ф «Белоснежка». 12.00 Вести. 12.20 Ток-шоу «Цена успеха». 13.15 Верса, надежда, любовь. 14.15 Экспертиза.

ТВК представляет
14.30 Вести-Кузбасс. 14.45 Спортивное обозрение «Овертайм». **Канал «Россия»**
15.00 Вести. 15.20 Что хочет женщина. 16.25 Юозас Будрайтис и Ольга Зарубина в фильме «Безумная Лори». 1-я серия. 17.30 М/с «Том и Джерри». 18.00 Вести.

ТВК представляет
18.20 60 лет Кемеровской области. 18.30 Пульс недели. 18.50 Рек-тайм. 18.55 Прозрачный бюджет. 19.00 Урожайные грядки. 19.20 Вести-Кузбасс.

Канал «Россия»
19.50 Т/с «Воровка. Счастье напрокат». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Вести.

ТВК представляет
21.35 Вести-Кузбасс. **Канал «Россия»**
21.55 Т/с «Тайга». 22.50 Т/с «Марш Турецкого-2», «Заговор генералов». 23.55 Вести. Дежурная часть. 0.15 Вести. 0.30 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий. 1.25 Синемания. 1.55 Дорожный патруль.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
ТРК «Алекс»
7.00 Новое утро. **Ново-ТВ**

8.00 Телеальманах «Девять муз». 8.30 Здесь мы живем. 8.40 Мультфильм. **ТРК «Алекс»**
9.00 Шерше ля Фан. 9.30 «24». Новости. 9.50 Антон Андросов, Михаил Кононов в комедии «Здравия желаю!». 11.45 Мир спорта глазами «Жиллет». 12.00 М/с «Остров ошибок». 12.30 Т/с «Яго, темная страсть». 13.30 «24». Новости.

13.50 Военная тайна. 14.20 Т/с «Каменская-2». 15.35 «Человек-паук». М/с. 16.05 М/с «Джим Баттон». 16.35 М/с «Пауэрс рейнджерс, или Могучие рейнджеры».

17.05 Ток-шоу «Семейные страсти». 18.00 Алекс-новости. 18.15 Домашние любимцы.

Ново-ТВ

18.35 Запсиб-ТВ представляет... 19.00 Программа С. Шакурова «За туманом и за запахом тайги». 19.10 В деталях. 19.30 Новости.

ТРК «Алекс»

20.00 Киносерпантин. 20.15 Т/с «Каменская-2». 21.30 Алекс-новости.

22.00 Судный день.

22.15 Роб Лоу в боевике «Под давлением» (США).

0.05 «24». Новости.

0.30 Футбольный курьер.

1.05 «Нокаут». Новости бокса.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.00 Сегодня.

6.10 Утро на НТВ.

6.30 Сегодня.

6.35 Мультфильм.

6.50 10 минут здоровья.

7.00 Новости «10 канала».

7.30 Сегодня.

9.00 Кулинарный поединок.

9.55 Биржа труда.

10.00 Сегодня утром.

10.25 Расследование НТВ.

«Национальная безопасность: трансгенры - оружие последнего поколения».

11.00 Сегодня.

11.05 Т/с «Скорая помощь-5» (США).

12.00 Новости «10 канала».

12.05 Комедия «Новый год в ноябре». 2-я серия..

13.45 Криминал.

14.00 Сегодня.

14.05 «Женский взгляд».

Юрий Антонов.

14.40 Т/с «Она написала убийство».

15.00 Сегодня.

15.05 Т/с «Она написала убийство».

15.40 Ток-шоу «Принцип до-мино».

16.00 Новости «10 канала».

16.10 Ток-шоу «Принцип до-мино».

17.00 Сегодня.

17.05 Хоккейный Новокузнецк.

17.20 Путешествия с Национальным географическим обществом.

18.15 Непридуманная жизнь.

18.30 Новости «10 канал».

18.55 Биржа труда.

19.00 Сегодня.

19.35 Т/с «Крот-2».

20.45 Т/с «Дальнобойщики».

22.00 Новости «10 канала».

22.30 Биржа труда.

22.40 Т/с «Третий лишний».

23.20 Ток-шоу «Окна».

0.20 Привычка сроком в 300 лет.

0.30 Гордон.

1.35 До встречи!

1.45 Наши песни.

2.00 Империя страсти.

2.45 Ток-шоу «Окна».

3.40 Сегоднячко.

4.40 Т/с «Лус-Мария».

5.30 О, счастливчик!

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК «Алекс»

6.45 Судный день.

7.00 Новое утро.

Ново-ТВ

8.00 Новости.

8.30 Здесь мы живем.

8.45 В деталях.

ТРК «Алекс»

9.00 М/ф «Полет на Луну», «Лесная песнь».

9.50 Д/ф «Москва на все времена». «Внутригородской транспорт».

10.20 Киносказка: «Старик Хоттабыч».

11.45 «Я - мама»: «Почему он такой агрессивный?».

12.15 «Не могу жить иначе».

Анатолий Папанов.

12.55 Галина Польских в комедии «Быть влюбленным».

14.25 М/ф «Старые знакомые», «Золотое перышко».

15.05 Очевидное-невероятное.

15.35 «Человек-паук». М/с.

16.05 М/с «Джим Баттон».

16.35 М/с «Пауэрс рейнджерс, или Могучие рейнджеры».

17.05 Ток-шоу «Семейные страсти».

18.00 Алекс-новости.

18.30 Алекс-новости.

18.45 В деталях.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК «Алекс»

19.00 Новости.

19.30 Сегодня.

19.55 Биржа труда.

20.00 Судный день.

22.15 Кристофер Пламмер в комедии «Пленники удачи» (Англия - Германия).

0.45 «24». Новости.

1.10 Мир вокруг нас.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.00 Сегодня.

6.10 Утро на НТВ.

6.30 Сегодня.

6.35 Мультфильм.

6.50 10 минут здоровья.

7.00 Новости «10 канала».

7.30 Сегодня.

7.35 Утро на НТВ.

9.00 Шоу Елены Степаненко.

9.55 Биржа труда.

ВАРИАНТ

Ново-ТВ

18.30 Прямой эфир «Вечер с нами».

19.15 Чудо-дача.

19.30 Новости.

ТРК «Алекс»

20.00 Автострада.

20.15 Т/с «Каменская-2».

21.30 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

Канал «Россия»

6.45 - 9.45 Доброе утро, Россия!

9.45 Т/с «Тайга».

10.35 Т/с «Марш Турецкого-2», «Заговор генералов».

11.30 М/ф «Приключения бременских музыкантов».

12.00 Вести.

12.20 Форт Боярд.

13.15 Т/с «Комиссар Рекс».

14.15 Экспертиза.

ТВК представляет

14.30 Вести-Кузбасс.

14.45 Спортивное обозрение.

Кан

ВАРИАНТ

12.05 Киноистории Глеба Скородова. «Большая семья».
12.15 Сергей Лукьянин, Алексей Баталов и Борис Андреев в фильме «Большая семья».
14.25 В «Городке». Дайджест. Отчет за октябрь.
15.00 Вести.
15.20 Василий Лановой, Георгий Юматов, Владимир Дружников и Алла Покровская в фильме «Офицеры».
17.15 Комната смеха.
18.05 Лариса Долина, Николай Басков и Иосиф Кобзон в праздничном концерте.
19.10 Евгений Леонов, Савелий Крамаров, Георгий Вицин, Эрнст Гарин и Наталья Фатеева в комедии «Дженльмены удачи».
21.00 Вести.
21.25 Клуб «Театр + ТВ». «Торжественный капустник, посвященный...».

23.25 Михаил Евдокимов, Лев Дуров, Валерий Золотухин и Ольга Остроумова в комедии «Не валяй дурака...».
1.35 Роберт Берки и Джо Мантены в острожетном фильме «Худеющий» (США).
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК «Алекс»

6.45 Судный день.
7.00 Алекс-новости.
7.30 Шерше ля Фан.

Ново-ТВ

8.00 Новости.
8.30 Город и горожане.

ТРК «Алекс»
9.00 Д/Ф «Под углом 23 с половиной».

9.30 Приключенческий фильм «Триста спартанцев».

11.50 Очевидец.

12.25 Т/с «Кобра».

13.30 Сара Майлз, Альберто Сорди в приключенческой комедии «Воздушные приключения».

16.20 «Человек-паук». М/с.

16.45 М/с «Джим Баттон».

17.15 Фильм-сказка «За тридевять земель». 1-я и 2-я серии.

18.15 Алекс-новости.

Ново-ТВ

18.35 Прямой эфир «Вечер с нами».

19.15 Чудо-дача.

19.30 Новости.

19.45 В деталях.

19.50 Новости.

ТРК «Алекс»

20.00 От всей души.

20.20 Т/с «Кобра».

21.30 «24». Новости.

22.00 Фредерик Дифенталь в фильме «Такси» (Франция).

23.55 Джон Траволта в музыкальной мелодраме «Парочка».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.00 Музыкальная комедия «Мы из джаза».

7.35 Новости «10 канала».

8.00 Сегодня.

8.05 Комедия «Аршин Мал-Алан».

9.55 Биржа труда.

10.00 Сегодня утром.

10.05 Кулинарный поеди- ник.

11.00 Сегодня.

11.05 Квартирный вопрос.

12.00 Сегодня.

12.05 Из Золотого фонда НТВ. «Красный день кален- даря».

13.00 Сегодня.

13.05 Луи де Фюнес в комедии «Жандарм из Сан-Тропе».

15.00 Сегодня.

15.05 Праздничный кон- церт. 1-я часть.

16.00 Сегодня.

16.15 Праздничный кон- церт. 2-я часть.

17.00 Евгений Матвеев, Галина Польских в фильме «Любить по-русски».

19.00 Сегодня вечером.

19.15 Новости недели.
20.15 Биржа труда.
20.20 Ток-шоу «Окна».
21.20 Террикон.
21.30 Х/Ф «Любить по-ру- ски-2».
23.25 Эротическая мелод- рама «Вальмон».
2.15 Т/с «Непридуманные истории».
2.45 Ток-шоу «Окна».
3.40 Сегоднячко.
4.40 Т/с «Лус-Мария».
5.30 О, счастливчик!

ПЯТНИЦА 8 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости.
7.10 М/Ф «Рикки-Тикки- Тави».

7.30 Приключенческий сери- ал «Флиппер».

8.20 Играй, гармонь люби- мая!

8.55 Слово пастыря.

9.10 Здоровье.

10.00 Новости.

10.10 Сmak.

10.30 Путешествия натура- листа.

11.00 Смехопанорама.

11.40 Фабрика звезд.

12.10 Детектив «Инспектор Лосев» 2-я серия.

13.30 Дисней-клуб: «Базз и его команда».

14.00 Новости (с субтитра- ми).

14.10 «Диктаторы». Бенито Муссолини.

15.00 Георгий Юматов и Ва- силий Лановой в фильме «Огарева, 6».

16.45 Песня года. Осень.

18.00 Вечерние новости (с субтитрами).

18.20 Шутка за шуткой.

18.50 Кто хочет стать милли- онером?

19.55 «Последний герой-2».

«Обмен».

21.00 Время.

21.30 Фабрика звезд.

22.30 Джордж Клуни и Джен- нифер Лопес в триллере «Вне поля зрения».

0.55 «Карнавал джаза». Кон- церт Ларисы Долиной и Игоря Бутмана.

1.44 Боевик «Беги, Лола, беги!».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал «Россия»

7.20 Х/Ф «Борис Годунов». 2- я серия.

8.40 Студия «Здоровье».

9.10 «Дракоша и компания».

Т/с.

9.35 Золотой ключ.

10.00 Военная программа.

10.20 Два рояля.

11.20 Сам себе режиссер.

12.20 Сто к одному.

13.15 Форт Боярд.

14.10 Д/Ф «Русский исход».

15.00 Вести.

15.20 Приключенческий фильм «Виват, гардемарины!».

18.05 Моя семья.

19.00 Аншлаг.

19.55 Т/с «Бригада».

21.00 Вести.

21.25 Зеркало.

21.50 Т/с «Бригада».

23.00 Стань звездой.

0.00 Драма «Давай сделаем это по-быстрому».

2.05 Острожетный фильм «От заката до рассвета-3».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

6.45 Музыкальный канал.

7.15 Мультфильмы.

Ново-ТВ

8.00 Новости.

8.30 Здесь мы живем.

8.45 Передача С. Шакуро «За туманом и за запахом тайги».

ТРК «Алекс»

9.00 М/с «Флинт - детектив во времени».

9.30 М/с «Хитклип».

10.00 М/с «Футурама».

10.25 Благословите, батюшка.

10.55 Д/Ф «Дикая планета»:

«Все о собаках», «Насеко- мые».

11.55 «24 часа». Т/с.

13.00 Военная тайна.

13.30 «24». Новости.

13.50 Лотерея АвтоВАЗа.

14.00 Елена Яковleva, Ан- дрей Соколов в триллере «Шальная баба».

15.55 Очевидец.

16.30 Комедийный сери- ал «Вовочка».

17.05 Х/Ф «В три часа ночи» (США). 1-я и 2-я серии.

19.00 От всей души.

19.30 Группа «Шарло» в комедии «Сумасшедшие на стадионе».

21.30 Джеки Чан в комедийном боевике «Кто я?».

0.15 «24». Новости.

0.35 Т/с «Секретные мате- риалы».

1.35 Лучшие музыкальные клипы.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.05 Боевик «Беззаконие».

12.00 Ток-шоу «Маленькая политика».

12.45 Ваше здоровье.

13.00 Д/Ф «Диалог со всем миром»: «Золото инков». 1-я часть.

13.30 «24». Новости.

13.50 Ивар Калныньш, Семен Морозов в драме «Личной безопасности не гарантирую...».

15.45 «24». Истории.

16.00 Такая профессия.

16.30 Т/с «У нас все дома».

17.05 М/с «Непобедимый Спайдермен».

17.30 Фильм-сказка «За тридевять земель». 3-я и 4-я серии.

Ново-ТВ

18.35 Телеальманах «Девять муз».

19.05 Здесь мы живем.

19.15 Жилье в рассрочку - реальный шанс для каждого.

19.30 Новости.

ТРК «Алекс»

20.00 Домашние любимицы.

20.15 Время строить.

из почты редакции

"Ваша доброта бесцenna..."

Мы, семья Набережных, хотим поблагодарить через газету работницу соцобеспечения Наталью Кусуршеву, которая работает с нами вот уже четвертый год подряд. За это время она регулярно посещает нас с женой, помогает нам в решении всех наших бытовых проблем, добросовестно и честно выполняет свои обязанности по уходу за нами. А мы - это я, Павел Васильевич, ветеран войны, 1915 года рождения, и моя жена Мария Григорьевна. Дай Бог здоровья нашей Наташеньке и всего ей самого доброго.

С уважением
семья НАБЕРЕЖНЫХ.

Хотим сказать огромное спасибо директору АПЭС г. Мыски Евгению Алексеевичу Траснову и главному инженеру этого предприятия Сергею Васильевичу Меренкову за оказанную нам помощь и добросердечное, внимательное отношение к людям, нуждающимся в поддержке. Благодарим вас от всей души и желаем вам успехов в вашем таком нужном для города деле. Счастья вам и вашим близким!

Семья ДЯЧОК.

ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ЕДИНОГО НАЛОГА НА ВМЕНЕННЫЙ ДОХОД

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 24.07.2002 г № 104-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие акты законодательства Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных актов законодательства Российской Федерации о налогах и сборах" инспекция МНС РФ по г. Мыски разъясняет следующее.

1. В соответствии с Федеральным законом № 104-ФЗ налогоплательщики единого налога на вмененный доход с 1 января 2002 г. не являются плательщиками единого социального налога, а уплаченные ими в 2002 году сумму ЕСН подлежат зачету в счет сумм ЕНВД.

Индивидуальные предприниматели, уплачивающие ЕСН с доходов от предпринимательской или иной профессиональной деятельности ("за себя"), должны представить уточненную декларацию о предполагаемом доходе на 2002 г. в целях исчисления единого социального налога с "нулевыми" показателями.

Индивидуальным предпринимателям и организациям, уплачивающим ЕСН с выплат, производимых в пользу физических лиц, необходимо представить уточненные расчеты авансовых платежей по ЕСН за первый квартал, 6 месяцев 2002 г. с "нулевыми" показателями. В данном случае допускается в расчетах



Димитриевская родительская суббота

(2 НОЯБРЯ)

зывая их имена, прибавляя молитвенное прошение об их упокоении из "Последования по исходе души от тела".

Днями сугубого (особого) поминования усопших являются пять вселенских суббот.

Димитриевская родительская суббота совершается за неделю перед 8 ноября (нового стиля) - днем великомученика Димитрия Солунского. Установлена она великим князем Димитрием Иоанновичем Донским. Одержав знаменитую победу на Куликовом поле 8 сентября 1380 г., князь Димитрий Донской совершил по-

минование павших воинов перед днем своего Ангела. Великий князь предложил Церкви творить это поминование ежегодно, а народ прозвал ее Димитриевской по имени победителя.

Впоследствии в день Усекновения главы Иоанна Предтечи и в Димитриевскую субботу стали поминать не только православных воинов, но - вместе с ними - и всех усопших братьев своих.

В эти дни задайте о своих близких, родных обедни или прокомидию. Прокомидия (греч.) - приношение. Это листок с заголовком: "Об упокоении", в кото-

ром перечисляются имена умерших (крещенных и не покончивших жизнь самоубийством).

В эти дни посетите могилы умерших, придите в церковь, помолитесь во время панихиды об их упокоении, дома читайте 17 кафизму, помяните умерших во время трапезы.

Будет хорошо, если все это вы исполните вместе со своими детьми. Если они малы, досмотрите альбом с фотографиями, вспомните вместе с детьми девушку, бабушку, других родных, расскажите о них, что знает. Научите своих детей хотя бы в краткой молитве обращаться к Богу:

"Упокой, Господи, души усопших раб Твоих, всех наших родных и близких, и даруй им Царствие Небесное".

В православных храмах г. Мыски начало вечернего богослужения в пятницу, 1 ноября в 17 часов, утреннего заупокойного богослужения в субботу, 2 ноября в 8 часов утра.

Безопасность движения

**Выпил водки и т. п.,
в результате - ДТП**

Как из потока автомобилей инспектор ГАИ определяет именно ту, в которой едет пьяный водитель? Здесь нет никаких профессиональных секретов. Все зависит от подготовленности, опыта и наблюдательности инспектора дорожно-патрульной службы. И каким бы "специалистом по захватыванию паров алкоголя" ни был водитель, его всегда подводят нервы. Даже самые "стальные" дают сбой, и волнение отражается на управлении машиной. А ее поведение на дороге говорит о многом. Неуверенные движения, ничем не оправданные маневры - это и многое другое заставляют инспектора остановить автомобиль.

Только за 9 месяцев текущего года благодаря действиям сотрудников ГАИ в городе было задержано 363 водителя, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Но кое-кто хочет уйти от ответственности, пытаясь пропасть в игольное ушко, и начинается поиск виновного в том, что водителя задержали. Что только не услышишь из уст прозревших водителей на суде. И получа-

ется, что виноват кто-то, но только не он, и приводится масса доводов, чтобы разжалобить мирового судью и не лишиться водительского удостоверения. Сразу вспоминают и детей, которых нужно кормить и обувать, и жен, которые по головке не погладят, если муж потеряет работу. И почему-то все пьют пиво либо крепкий чай. "Хорошие пиво и чай", если выясняет так, что водитель даже объяснение в протоколе написать не в состоянии или напишет так, что уже по почерку понятно - пахнет не бутылкой пива, а бутылкой воды. А ведь в пьяном угле недалеко и до беды.

Так, водитель В. П. Кочкин, работник ТУ ГРЭС, находясь в состоянии алкогольного опьянения,

совершил дорожно-транспортное происшествие и был лишен права на управление автомобилем сроком на 1 год. Аналогичная ситуация и у П. А. Афанасьева, работника "Кузбассгидроэнергострой". Выпив водки, он сел за руль автомобиля "Урал" и опять-таки совершил ДТП. В результате заплатил штраф в размере 2000 руб. и нанес материальный ущерб водителю легкового автомобиля. Так же с 2000 руб. расстанутся С. А. Сергеев, работник шахты "Томская", Ю. А. Агарков, работник ООО "Легион" и С. Г. Астапов, работник ПЧ-2.

До недавнего времени за руль автомобиля садились практически только мужчины. Но времена меняются и слабый пол стал вытес-

нять сильный с водительского кресла. И не только с кресла, но и своими поступками решил сравняться с мужчинами. В сентябре за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения были задержаны две представительницы слабого пола. Но причиной совершения правонарушения здесь являются подруги и баня.

Закон одинаков ко всем и любительницам вина на первый раз вынесен штраф в размере 2000 руб.

Сегодня вы нарушили Правила дорожного движения, создали реальную угрозу своей и чужим жизням, а завтра это может привести к печальным последствиям. Чтобы этого никогда не произошло, запомните: выпили, не садитесь за руль автомобиля.

Е. ГАДЕНОВ,
начальник ГИБДД,
майор милиции.

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

Инспекция МНС РФ по г. Мыски обращает внимание бухгалтеров организаций, что 17 октября текущего года в "Российской газете" была опубликована Инструкция по заполнению декларации по налогу на прибыль.

В инструкцию внесены изменения и дополнения для организаций по налогу на прибыль.

Раньше сдать декларацию было значительно проще, она заполнялась по упрощенной схеме. Теперь у бухгалтеров прибавится работы. С 28 октября 2002 года расширен перечень впервые заполняемых приложений, включенных в декларацию по данному виду налога.

Сведения об уплаченных суммах взносов на обязательное пенсионное страхование указываются налогоплательщиками в уточненных декларациях единого налога на вмененный доход на основании данных, представленных ими в налоговый орган за отчетные периоды текущего года расчетов по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и первичных платежных документов.

Уточнение налоговых обязательств за IV квартал текущего года осуществляется налогоплательщиками в аналогичном порядке после фактической уплаты за указанные отчетные (налоговые) периоды исчисленных сумм взносов на обязательное пенсионное страхование.

Решение о зачете или возврате суммы излишне уплаченного единого налога на вмененный доход принимается налоговыми органами только после представления налогоплательщиками в указанном выше порядке уточненных расчетов единого налога на вмененный доход за налоговые периоды текущего года.

Налогоплательщики должны представить в инспекцию МНС РФ по г. Мыски уточненные декларации единого налога за I-III кварталы текущего года, в которых отражаются данные об уплаченных за указанные отчетные периоды суммах взносов на обязательное пен-

сионное страхование.

Для этого необходимо внести в форму расчета следующие дополнительные записи:

- "Уплачено взносов на обязательное пенсионное страхование (код 1010610, 1010620 за

квартал 2002 года в сумме

руб.);

- "Сумма взносов на обязательное пенсионное страхование, относимая на уменьшение (но не более чем за 35% суммы исчисленного ЕНВД

рублей)"

- "Итого подлежат уплате единого налога на вмененный доход

рублей".

Сведения об уплаченных суммах взносов на обязательное пенсионное страхование указываются налогоплательщиками в уточненных декларациях единого налога на вмененный доход на основании данных, представленных ими в налоговый орган за отчетные периоды текущего года расчетов по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и первичных платежных документов.

Уточнение налоговых обязательств за IV квартал текущего года осуществляется налогоплательщиками в аналогичном порядке после фактической уплаты за указанные отчетные (налоговые) периоды исчисленных сумм взносов на обязательное пенсионное страхование.

Решение о зачете или возврате суммы излишне уплаченного единого налога на вмененный доход принимается налоговыми органами только после представления налогоплательщиками в указанном выше порядке уточненных расчетов единого налога на вмененный доход за налоговые периоды текущего года.

Инспекция МНС РФ по г. Мыски обращает внимание предпринимателей, уплачивающих налог с доходов физических лиц и НДС, а также частных нотариусов, чтотвержден приказ Министерства финансов Российской Федерации и МНС России № 86н/БГ-3-04/430 от 13 августа 2002 г. "Об утверждении Порядка учета доходов и расходов и хозяйственных операций для индивидуальных предпринимателей".

Настоящий приказ не распространяется на индивидуальных предпринимателей, по которым применяется упрощенная система налогообложения, учета и отчетности, а также которые уплачивают единый налог на вмененный доход и единый сельскохозяйственный налог.

Данный приказ опубликован в "Российской газете" от 11 сентября 2002 г.

Новую Книгу учета доходов и расходов и хозяйственных операций индивидуального предпринимателя можно приобрести в типографии г. Мыски.

Инспекция МНС РФ по г. Мыски.

△ УГЛЕМЕТБАНК

Предлагает следующие виды вкладов:

"Накопительный" 17% годовых (1 год).

"Рантье" 16% годовых (181 день)

"Срочный с досрочным расторжением" 13% годовых (91 день)

"Классический" 10% годовых (31 день)

"Пенсионный"

31 день - 11 % годовых

91 день - 14% годовых

181 день - 17 % годовых

Вклад "До востребования" 2% годовых

Вклад "До востребования" по пластиковой карте

"Accord" 7% годовых

УГЛЕМЕТБАНК - Всегда с Вами!

г. Мыски-5, ЦОФ "Сибирь", тел. 3-62-80

г. Междуреченск, ул. Юности, 6, тел. (275) 2-18-50

Лицензия ЦБ РФ № 2997.

Выражаю сердечную благодарность ученику 8-го класса вечерней школы № 2 Павлу Романенко за возврат утерянных документов. Желаю ему крепкого здоровья и успехов в учебе! Пусть счастье и любовь к близким сопутствуют в дальнейшей твоей жизни!

Л. И. НОВИКОВА.

АвиаБИЛЕТЫ

Новинка:

Германия
Москва,
С.-Петербург.
Скидки.

Центральный
телеграф;
тел. 2-46-60.

Военным комиссариатом города проводится работа по изготовлению и установке надгробных памятников на могилах участников и инвалидов Великой Отечественной войны, умерших после января 1993 года, за счет средств Министерства обороны Российской Федерации.

Кроме того, организована работа по возмещению расходов лицам, взявшим на себя вопросы изготовления и установки надгробных памятников умершим участникам и инвалидам ВОВ.

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат города Мыски.

Мысковское спортивное управление обращается к руководителям предприятий и организаций, ветеранам тяжелой атлетики, спортсменам, знающим мастера спорта международного класса Игоря Кудрявцева, ко всем тем, кому дорога память о нем, с просьбой оказать посильную материальную помощь в изготовлении памятника И. Кудрявцеву.

Контактный телефон 2-22-17.

△ "ВАРИАНТ"

Горком профсоюза предпринимателей поздравляет с Юбилеем Зинаиду Петровну НУРИЕВУ; с Днем рождения Надежду Александровну АБИШЕВУ! Нам так приятно Вас поздравить и желать Вам жить без бед! Пусть счастье Вас не покидает, здоровья Вам на много лет!

Поздравляем нашу дорогую, любимую Валентину Васильевну БАЛУХТИНУ с 55-летним Юбилеем!

И хотим пожелать в этот радостный день, чтоб из сказки принес тебе счастье олень. Чтоб радость дарили два верных крыла, чтоб любовь постоянно с тобою была, чтоб хорошего было побольше в судьбе, мы от чистого сердца желаем тебе!

Сестры, родные, друзья.

Поздравляем нашего горячо любимого мужа, папу, дедушку с Юбилеем! Улыбнись веселей, это твой юбилей! Мы целуем тебя, обнимаем, много радостных дней и спокойных ночей, долгой жизни, здоровья желаем.

Родные.

**ООО "Торговый Дом
"БОРОДИНО"**

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

1. Менеджер отдела продаж (опыт работы в коммерческих структурах, опыт руководящей работы).
2. Торговый представитель (опыт работы в структурах прямых продаж).
3. Водитель-экспедитор (категория ВС).
4. Грузчик.
5. Кладовщик торгового склада (опыт работы обязателен).
6. Оператор ПК (знание Excel, Word, скорость печати не менее 100 зн/мин).
7. Руководитель транспортного отдела (опыт работы по специальности не менее 3 лет).

Обращаться: г. Мыски, ул. Транспортная, 2. Молзавод "Бородино"; тел. 4-33-56.

Муниципальное предприятие "Тепловик" просит квартироносителей центральной части города своевременно производить оплату за отопление и горячую воду. При имеющейся задолженности вы будете отключены от системы отопления и горячего водоснабжения.

Платежи принимаются: касса МП "Тепловик", расположенная по адресу: Советская, 15, работает ежедневно с 8 до 17 часов. Обеденный перерыв с 12 до 13 часов. Выходной: суббота, воскресенье.

После 17 часов и в выходные дни платежи принимаются почтамтом: по ул. Советская, 15, ежедневно с 8 до 18 час., в субботу с 8 до 18 час., в воскресенье с 8 до 14 час.; по б. Юбилейный, 4, ежедневно с 8 до 17.30 часов, в субботу с 8 до 17.30 часов, воскресенье - выходной день.

Администрация МП "Тепловик".

Рекламное агентство "МЕРИДИАН". Все виды рекламы. Ул. Рембазовская, 3; тел. 2-27-31, тел/факс 2-46-66.

Принимаем от населения и организаций аккумуляторы б/у (без электролита) по адресу: ул. Заводская, 15 (база "Кузбасскентек"). Тел. 2-20-36 с 10 до 17 час.

Учредители газеты — администрация г. Мыски и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант"

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002 г.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевского, 4. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уkolov) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07. E-mail: var@mykss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем: вторник — 1 печатный лист, суббота — 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю. Индекс 51917. Тираж 3400.

Стеклим балконы с резиновым уплотнителем. Решетки. Металлические двери (утепляем). Скидки. Рассрочка. Тел. 3-43-86.

Металлические двери, решетки, перегородки, гаражные ворота. Тел. диспетчера 2-00-86, 2-09-49.

Наша работа — это качество и комфорт!
СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ
с резиновым
уплотнителем.
Скидки. Гарантия.
Цены договорные.
Тел. 2-00-86; 2-09-49.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ
Мет. рамы
с резиновым
уплотнителем.
Скидки до 10%. Кредит.
Доставка бесплатно.
Тел. 2-07-70.

СДАМ в аренду помещение под офис, магазин, 120 руб. за кв. м. Или ПРОДАМ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ "ГАЗЕЛЬ". Тел. 2-11-05, 2-01-39.

Куплю гараж в районе МЭМЗа. Тел. дом. 2-37-60.

Куплю Т-130, Т-170, можно не на ходу. Тел. (3832) 755-355, 755-270.

ПРОДАМ:

Домашнюю библиотеку в хорошем состоянии. Звонить: 3-30-67.

Автомобиль ВАЗ-2107, 1992 г. в., в х. т. с. Либо ПОМЕНЯЮ с доплатой на ВАЗ-21093, 21099, 1997-1998 г. в. Звонить: 2-06-71.

Автомашину ВАЗ-21093, 1997 г. в. Тел. 2-05-15.

2-комнатную квартиру в м-не ГРЭС, изолированная. Звонить: 3-30-87, с 18 до 23 ч.

2-комнатную квартиру после капитального ремонта. Тел. 2-11-05 - раб.; 2-01-39 - дом.

2-комнатную квартиру, 3 этаж, в 17 квартале. Звонить: 3-23-69.

2-комнатную квартиру, 4 этаж, на 2-м р-не, общ. пл. 51 кв. м. Тел. 3-64-00.

ЗИЛ-130, недорого. Тел. 2-09-63.

Автомобиль "Хонда-Цивик", 1991 г. в. Тел. 2-44-41.

Детскую коляску (пр. Польша), большая, летний и зимний варианты. Тел. 3-31-23.

Стельную телку. Обращаться: ул. Кедровская, 50-а.

Поросят в возрасте 3,5 мес. и бычка 7 месяцев. Обращаться: п. ГРЭС, ул. Севастопольская, 6; тел. 3-19-60.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" С № 935459, выданное 27.11.97 г. на имя Зыкиной Н. И., считать недействительным.

29 октября 2002 года в районе п. Подобас на остановке "Дачная" был сбит автомобилем и смертельно травмирован пешеход. Очевидцев дорожно-транспортного происшествия убедительно просим позвонить по телефонам: 2-32-93, 2-26-71, 02.

ГИБДД.

Выражаем сердечную благодарность ОАО "Сибрегионстрой" и Вакуленко А. М., Китаеву Ю. Н. за помощь в похоронах любимой жены, матери, бабушки, свекрови Герасимовой Антонины Илларионовны.

Семья ГЕРАСИМОВЫХ.

Выражаем сердечную благодарность коллективу МП ЖКХ "Ключевой" и начальнику автоколонны Мысковского ПАТП за помощь в похоронах безвременно ушедшего нашего единственного, любимого мужа, отца, дедушки и зятя Язовского Олега Васильевича.

Близкие и родные.

Коллектив магазина № 16 выражает глубокое соболезнование Лавровой Надежде Александровне по поводу трагической смерти ее дочери ЛАРИСЫ.

Следующий номер газеты выйдет в среду, 6 ноября.